Résultats au test de communication orale francgaise
Rapport standard

Candidat(e) : Candidat X Date d'évaluation : Janvier 200X

Le rapport suivant illustre les résultats obtenus par le candidat au test de communication orale francaise. Une
note est attribuée pour chacun des six critéres d'évaluation au niveau de I'expression. De plus, une note globale
est attribuée quant a la compréhension du candidat de la langue frangaise.

EXPRESSION

VOCABULAIRE

> Expression : Niveau de langue 5
Le candidat utilise un vocabulaire varié et approprié au contexte, ce qui améne le récepteur a bien comprendre l'idée
exprimée. Le récepteur a rarement besoin d'explications.

RYTHME

> Expression : Niveau de langue 6
Le candidat utilise un rythme qui lui permet de se faire comprendre de fagon optimale par le récepteur car I'utilisation des
temps forts, des accents et des syllabes est toujours juste. Le récepteur n'a jamais besoin d'arréter le candidat pour des
explications ou des répétitions de ses propos.

LOGIQUE

> Expression : Niveau de langue 5
Le candidat démontre une facilité a enchainer ses idées de fagon cohérente et il posséde une maniéere de raisonner qui est
objective et qui lui permet de se faire comprendre du récepteur. Ce dernier a rarement besoin d'explications.

VERBES

> Expression : Niveau de langue 4
Le candidat fait un usage adéquat de la nature, du temps et de la conjugaison des verbes, de fagon a se faire comprendre
par son interlocuteur. L'utilisation des verbes n'est pas toujours optimale mais n'empéche pas la compréhension.

SYNTAXE

> Expression : Niveau de langue 3
Le candidat fait généralement un usage adéquat des régles de la langue francaise mais il démontre quelques lacunes.
Bien que le récepteur comprenne l'idée générale, il doit quelquefois clarifier avec le candidat. L'ordre des mots et la
construction des phrases ne sont pas toujours corrects.

NIVEAU DE LANGUE

» Expression : Niveau de langue 6
Le candidat fait un usage élaboré du niveau de langue approprié a une conversation avec un client, ce qui lui permet de se
faire comprendre de fagon optimale par le récepteur. Le récepteur n'a pas besoin d'explications.

COMPREHENSION

RESULTAT GLOBAL

» Compréhension : Niveau de langue 6
Dans I'ensemble, le candidat a démontré une compréhension compléte du vocabulaire, du rythme, de la logique, des
verbes, de la syntaxe et du niveau de langue, et ce, de fagon a permettre une conversation riche et soutenue avec son
interlocuteur. Le candidat comprend trés bien le frangais dans un contexte de travail.
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RESULTAT GLOBAL

» Expression : Niveau de langue 5
Dans I'ensemble, le candidat a fait un usage varié et approprié du vocabulaire, du rythme, de la logique, des verbes, de la
syntaxe et du niveau de langue, et ce, de fagon a permettre a son interlocuteur de suivre facilement le cours de la
conversation. Le candidat s'exprime bien en francais dans un contexte de travail.

» Compréhension : Niveau de langue 6
Dans I'ensemble, le candidat a démontré une compréhension compléte du vocabulaire, du rythme, de la logique, des
verbes, de la syntaxe et du niveau de langue, et ce, de fagon a permettre une conversation riche et soutenue avec son
interlocuteur. Le candidat comprend trés bien le frangais dans un contexte de travail.

» Commentaires de I'évaluateur sur I'expression

La personne candidate X posséde les habiletés pour travailler dans un environnement francais. A l'oral, elle
démontre de la confiance dans sa facon de présenter ses idées. Elle a un vocabulaire varié et présente un
trés bon débit puisqu’elle n’hésite qu'a certaines occasions dans son langage. Bien qu’elle commette
quelques erreurs de syntaxe, de vocabulaire et de conjugaison a l'oral, celles-ci n’influencent pas la
compréhension de l'interlocuteur ni le rythme de la conversation. Ses choix de mots sont judicieux et ils
démontrent une compréhension avancée de la langue. En général, le ton de la conversation est agréable et il
est évident pour I'interlocuteur que la personne candidate X est a I'aise de parler en frangais autant dans un
milieu professionnel que familier.

» Commentaires de I'évaluateur sur la compréhension

La personne candidate X est en mesure de travailler dans un environnement francais. A l'oral, ses erreurs
sont relativement mineures et elles n’influent habituellement pas sur la compréhension de l'interlocuteur. La
candidate utilise un vocabulaire approprié malgré quelques petites lacunes dans le choix de certains mots et
'usage des temps de verbes. La syntaxe est également une faiblesse chez la personne candidate X. Par
exemple, certaines de ses phrases sont inhabituelles ou incorrectes dans I'emploi des prépositions et I'accord
des noms et des verbes. Dans son langage, la personne candidate commet aussi quelques fautes de
prononciation, lesquelles n’influencent cependant pas le rythme de la conversation. En terminant, il est
somme toute agréable de converser avec la personne candidate X, car elle se corrige lorsqu’elle commet des
erreurs et elle démontre beaucoup de professionnalisme dans son entretien.
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